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Luciano Seixas: Olá, você em todo o Brasil, eu sou Luciano Seixas e começa 

agora o programa de rádio do presidente Lula, o “Café com o Presidente”. Olá, 

Presidente, como vai? Tudo bem? 

 

Presidente: Tudo bem, Luciano. 

 

Luciano Seixas: Presidente, o Brasil viveu mais um capítulo da sua história 

democrática neste domingo. Foram escolhidos prefeitos, a maioria no primeiro 

turno, e vereadores dos mais de 5.500 municípios. Daqui a alguns dias teremos 

segundo turno em algumas cidades. Como é que o País se saiu nesse 

processo, Presidente? 

 

Presidente: Luciano, eu queria começar esse nosso “Café com o Presidente” 

dando os parabéns à nossa Justiça Eleitoral, ao TSE e ao seu presidente, 

Carlos Ayres Brito, porque mais uma vez nós demonstramos competência, 

mais uma vez nós demonstramos organização e mais uma vez as urnas 

eletrônicas deram um show de civilização no processo eleitoral brasileiro. Acho 

extremamente importante uma eleição que envolveu mais de 5 mil municípios, 

que envolveu mais de 130 milhões de eleitores, transcorrer com a normalidade 

e com a tranquilidade que transcorreu o processo eleitoral brasileiro. Em 

segundo lugar, quero dizer que é prazerosamente importante, e eu me sinto 

feliz porque a cada eleição a gente vai percebendo que o povo vai 

conquistando autonomia. O povo está fazendo o julgamento por aquilo que ele 

entende que é correto. Veja, por exemplo, a reeleição da quantidade de 
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prefeitos que estão governando no primeiro mandato. Se as pessoas estão 

fazendo uma boa administração há um reconhecimento da população de 

manter essas pessoas governando, o que é uma coisa extremamente 

importante. A quantidade de partidos que estão participando, ou seja, tem 27 

partidos políticos registrados no Tribunal Superior Eleitoral. Tem partidos para 

todos os gostos, candidatos para todos os gostos e isso vai, a cada dia que 

passa, amadurecendo as nossas instituições e, conseqüentemente, 

fortalecendo a nossa democracia. Então, eu penso que é mais uma lição de 

democracia que o Brasil dá ao mundo com essas eleições de 2008 para 

prefeito. 

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, hoje fazendo 

um balanço sobre as eleições 2008. De dois em dois anos o Brasil escolhe 

seus governantes e representantes no Legislativo. Por que é importante a 

participação do eleitor nesse processo? 

 

Presidente: A participação do eleitor é importante. Eu sei que muitas vezes as 

pessoas se queixam que tem eleições de dois em dois anos. Mas a 

participação do eleitor é extremamente importante, e isso começa na casa da 

gente. Quem mora em um prédio de apartamentos, que tem um condomínio, a 

pessoa precisa ter consciência de que tem que participar das reuniões de 

condomínio para fazer as coisas que ela acha que têm que ser feitas no seu 

prédio, as melhorias, as coisas para o lazer das crianças. Numa cidade é a 

mesma coisa. O cidadão tem que participar da eleição da sua cidade porque é 

o prefeito que vai cuidar da sua rua, é o prefeito que vai cuidar do seu bairro, é 

o prefeito que vai cuidar da escola municipal. Se ele não participa, depois ele 

não tem nem condições de cobrar. Então é importante participar, eleger aquele 

que ele entende que seja melhor para prefeito, aquele que ele entende que 

seja melhor para vereador, e depois ter força para cobrar que os prefeitos 
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façam as coisas corretamente. O mesmo vale nas eleições para deputados 

federais, estaduais, para senador, para governador e para presidente. As 

pessoas, na hora que votam e na hora que escolhem aquele que elas 

entendem ser o melhor, adquirem condições políticas de cobrar. E isso é um 

benefício para o País. 

 

Luciano Seixas: Presidente, atualmente podemos ter os resultados das 

eleições com rapidez. Em algumas regiões, até cerca de duas horas após o 

pleito. É a tecnologia aliada ao rigor e à fiscalização, não é? 

 

Presidente: Eu diria que é quase perfeito o sistema de votação eletrônico. 

Comparadas as eleições brasileiras com as eleições de alguns países 

chamados desenvolvidos, como os Estados Unidos, em que às vezes as 

eleições passam semanas sem ser apuradas... Aqui no Brasil, ter 130 milhões 

de eleitores votando e depois de três ou quatro horas já estar sabendo o 

resultado na maioria das cidades ou pelo menos com grande parte desses 

votos já apurados, é uma demonstração de que vale a pena a gente acreditar e 

apostar nos avanços tecnológicos. Eu tenho conversado com muitos 

presidentes, mundo afora, e tenho oferecido o sistema brasileiro, o modelo 

brasileiro de urna eletrônica para outros países. O que é extremamente 

importante é que vamos ter segundo turno em algumas cidades brasileiras. Eu 

acho extremamente importante que o segundo turno se dê com a mesma 

qualidade que se deu o primeiro turno. O Brasil é um país que, graças a Deus, 

tem propagandas eleitorais gratuitas, em que os partidos podem se manifestar 

na televisão, nas rádios, tem os debates. Eu espero que todos os candidatos 

que vão disputar o segundo turno elevem o nível do debate para que as 

pessoas que estão em casa vendo um debate ou assistindo a uma propaganda 

se sintam motivadas e engrandecidas de participar desse momento 

democrático brasileiro. Por isso, eu estou muito otimista de que o segundo 
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turno será tão grandioso quanto foi esse primeiro turno. Eu só posso terminar 

esse “Café” dizendo: viva a democracia e viva o Brasil! Graças a Deus estamos 

definidos de que a democracia é a melhor coisa para o nosso País. 

 

Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula, até a semana que vem. 

 

Presidente: Até a próxima semana, Luciano. 

 

Luciano Seixas: O programa “Café com o Presidente” volta na próxima 

segunda-feira, até lá. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

($5) 


